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Félelem
és bizalmatlanság fogadj a a polgár­
ság részéről a fővárosi gazdálkodás 
úgynevezett hajnalát, a mely hol­
nap éjfélkor kezdődik, a gázgyár 
átvételével. Ezt az átvételt a 
gyanús epizódok és kétes előz­
mények olyan tömege vette kö­
rül, a mi a legnagyszerűbb alko­
tást is tönkre tudná tenni.

Már magának az eszmének szü­
letése, kipattanása felette obs­
kúrus volt. Aztán jött az igaz­
gató-kérdés, a mit suba alatt 
rég elintéztek, sőt mintha éppen 
ezért történt volna az egész meg­
váltás. Ezt az epizódot követte 
a telek-kérdés, a szakértők jelen­
tése, majd jö tt az épület és be­
rendezés botránya és a szénvá­
sárlás kellemetlen kalandja.

Jöttek ezenkívül a fájdalmas 
leleplezések arról, hogy a gáz 
nem lesz olcsóbb, s arról, hogy 
a fővárosi gázgyár nem vállalja 
a felelősséget arról, hogy elég 
gázt termel. Megtörténhet tehát, 
hogy a város egy része sötétben 
marad, vagy bizonyos motorok 
megállnak; viszont kárpótlásért 
a kárvallottak egyedül a só hi­
vatalában j elentkezhetnek.

Mikor Bécsben Lueger elkezdte 
revideálni a gáz, a villany, a 
villamos ügyét és az osztrák fő­
város számtalan más kérdését, 
boldogan lélekzett fel Bécs. Tud­
ták, hogy egy acélnál keményebb 
ököl, egy gyémántnál tisztább 
jellem s egy igazán zseniális agy­
velő lépett munkába. Tudták, 
hogy az a puritán, a kit Lueger- 
nek hívnak —  s a kit nekünk 
legalább annyira illik irigyelnünk, 
mint gyűlölnünk —  rendet fog 
teremteni.

De hol van Budapest Luegerje ? 
Hol van az ősz férfiú, a ki ti­
tokban reggelenkint órával kezé­
ben figyelte, hogy a szabályos 
időközökben közlekednek-e a v il­
lamosok Bécs utcáin s a ki mikor 
rájött arra, hogy néha tiz percig 
sem jelent meg kocsi a láthatá­
ron, szinte embertelenül nagy 
büntetést rótt a villamos-társa­
ságra ? A  magyar főváros gazda­
sági és politikai mezőin sehol sem 
látunk ilyen grandiózus alakot. 
Ezért félünk és bizalmatlanko- 
dunk mi boldog pestiek.

Ezért látjuk már előre a gáz­
gyárat a kenyérgyár sorsán. És 
ezért vagyunk tele bizalmatlan­
sággal minden változással szem­
ben. Mert inkább a régi rossz, 
mint az uj rosszabb.
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